

ЗНАМЕНИА КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 125 (7465)

ЧЕТВЕРГ

28 ИЮНЯ 1984 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

ЯРКАЯ ПОСТУПЬ НЕФТЕХИМИКОВ

Первому секретарю Иркутского ОК КПСС тов. СИТНИКОВУ В. И.
Первому секретарю Ангарского ГК КПСС тов. ХУДЯКОВУ А. Е.
Первому секретарю Центрального РК КПСС тов. КАНАРИКУ И. Х.

Воодушевленный историческими решениями XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и решениями сессии Верховного Совета СССР, многотысячный коллектив орденов Ленина и Трудового Красного Знамени объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» имени 60-летия Союза ССР в первых числах января принял на себя повышенные социалистические обязательства, в которых записано:

Досрочно, 30 декабря, выполнить государственный план по выпуску товарной продукции; перевыполнить план по реализованной продукции на 8 млн. рублей; повысить производительность труда на 1 процент и снизить себестоимость товарной продукции на 0,5 процента.

В течение первого полугодия коллектив объединения производительно трудился над выполнением государственного плана, принятых социалистических обязательств и добился определенных успехов.

Докладываем вам, что государственный план первого полугодия четвертого года 11-й пятилетки по товарной, реализованной продукции и по производительности труда коллективом объединения выполнен досрочно, 23 июня 1984 года. План по выпуску продукции с государственным Знаком качества выполнен 18 июня. Сверх плана до конца полугодия обеспечивается выработка и реализация продукции свыше 22 млн. рублей; производительность труда на 104,1 процента; снижение себестоимости товарной продукции свыше 0,5 процента и выполнение плана по прибыли.

Выполняя решения февральского и апрельского Пленумов ЦК КПСС, коллектив объединения решил продлить апрельский Ленинский ударный месячник по достижению наивысшей производительности труда до конца 1984 года и на этой основе выполнить и перевыполнить план четвертого года 11-й пятилетки.

Б. А. БЛУДОВ, генеральный директор производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»;
С. В. ВЕНИАМИНОВ, секретарь парткома;
Е. Е. ШАГАЛОВ, председатель профкома;
А. В. АНИСИМОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.



Фрезеровщик Юрий Михайлович Неведьев — ветеран энергомеханического цеха РМЗ нефтехимиков. Активно принимая участие в соцсовершенствовании, он ежедневно выполняет сменные задания на 140 — 150 процентов.

Свою продукцию передовой рабочий сдает с первого предъявления, на ней стоит его личное клеймо качества.

На снимке: Ю. М. Неведьев.

Фото И. АМОСОВА.

ВЕДУТ ЗА СОБОЙ

Победителями социалистического соревнования среди предприятий и организаций Центрального района за май признаны: среди предприятий химии и нефтехимии — завод гидрирования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Среди предприятий машиностроения и металлообработки — ремонтно-механический завод производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Хорошо работали коллективы завода вентиляционных заготовок и ремонтно-механического завода Ангарского управления строительства.

Среди предприятий энергетики наилучших результатов добился коллектив управления энергосистемы Ангарского управления строительства.

Среди предприятий строительной индустрии и строительной промышленности — ДОК-1 управления производственных предприятий стройки.

Хорошо работали коллективы ДОК-2 и завода железобетонных изделий № 4.

Среди предприятий пищевой, легкой и местной промышленности — коллектив молочного комбината.

Хорошо работал мясоперерабатывающий завод.

Среди монтажных организаций района лучших результатов достиг коллектив СМУ-14 Межгорсвязьстрой.

Хорошо работал коллектив Ангарского строительного-монтажного наладочного управления Всесоюзного производственного объединения «Союзавтоматстрой».

Среди предприятий транспорта и связи — коллектив железнодорожного цеха производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Хорошо работал коллектив городского узла связи.

Среди предприятий бытового обслуживания лучших результатов достиг завод по ремонту радио- и телеаппаратуры.

ВСЕ — В ДЕЛО!

Бригада огнеупорщиков Владимира Андреевича Жерноклева из АМУ треста Союзтеплострой за двадцать рабочих смен сэкономила две с половиной тонны дефицитных огнеупорных материалов.

В мае по итогам социалистического соревнования бригада стала победителем среди рабочих коллективов нашего монтажного управления. Плановое задание месяца перевыполнено на 6,5 процента. Сегодня, как и в прошлом месяце, передовая бригада продолжает капитальный ремонт промышленных объектов производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Во внутрибригадном соревновании лидируют огнеупорщики Михаил Александрович Гаммершмидт и Александр Матвеевич Гребенчиков.

М. ШМЕЛЕВ, заместитель начальника планово-производственного отдела АМУ треста Союзтеплострой.

НОВЫЙ МАГАЗИН

В 102-м квартале открылся новый магазин орска нефтехимиков.

И вот уже на вопрос встречных покупателей, спешащие домой с авоськами, отвечают: «В двадцать шестом купил... Да, да, хлеб свежий!»

Кроме хлеба, в магазине № 26 продаются бакалейные изделия. Новый магазин открыт по просьбе жителей близлежащих кварталов. Он оснащен современным оборудованием.

Коллектив нового магазина полон решимости обслуживать покупателей по высокому классу. С. ВАСИЛЬЕВА.

ОДИН ДЕНЬ АНГАРСКА

◆ ИНТЕРВЬЮ БЕРЕТ РАБОК

НА РОДНОМ ЗАВОДЕ

Из месяца в месяц, начиная с января, механический цех РМЗ стройки побеждает в социалистическом соревновании подразделений этого предприятия.

Рабок «Знамени коммунизма» В. КУЗНЕЦОВ попросил товарищей по работе рассказать о слагаемых успеха.

А. Майнгардт, токарь:

— Наше подразделение имеет ранг цеха, однако мы выпускаем готовую продукцию. Получается вроде завод в заводе!

Первое, что очень важно: у нас отличные станки — фрезерные, строгальные, долбильные... Ясное дело: неумелые да нерадивые руки и при наилучшей технике не смогут достигнуть заметных результатов. У нас же на этот счет все обстоит хорошо: на станках работают высококвалифицированные специалисты. Причем к высокому мастерству они пришли на родном заводе. Я, например, работаю в паре с лучшим токарем завода Владимиром Смирновым. Считаю, что мне повезло: у моего напарника есть чему поучиться и в смысле профессионального мастерства, и в смысле организации рабочего процесса.

В цехе объявлен бой потерям времени, мы сумели уплотнить рабочий процесс. И конечно же, многое зависит от наших передовиков, таких, как мой напарник Владимир Смирнов.

И. БОЛЬШЕДВОРСКИЙ, токарь:

— Наши мастера заботятся о том, чтобы своевременно поступали заказы на выполнение работ из подразделений стройки. Без этого самый решительный бой потерям времени потерял бы смысл. И с технологами нам здорово повезло: грамотные, опытные специалисты. Именно они, технологи, разработали и высчитали такие режимы работы станков, при которых металл в стружку уходит в количестве, доведенном до минимума.

А. ШНИЦЕР, токарь:

— Во многом коллектив цеха своими успехами обязан рационализаторам. Наибольших успехов добились новаторы — слесари Миронов и Макаров. Где-то вот на днях Миронов здорово помог сборщикам, предложив простой и надежный способ сверления при сборке камер холодильных камер.

С. ВАСИЛЬЕВА

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

РАЗРАБОТАННАЯ партией Продовольственная программа поэтапно претворяется в жизнь. Реализация Продовольственной программы стала поистине делом всего народа. Трудящиеся городов и сел напряженно работают над выполнением задач, направленных на качественное преобразование сельскохозяйственного производства, превращение его в высокоразвитый сектор экономики, способный надежно обеспечивать потребности страны в продовольствии.

Чтобы добиться этого, упор сделан на создание прочной материально-технической базы сельскохозяйственного производства, на интенсивные факторы его ускоренного развития, на социальное переустройство села. Особое внимание уделяется реализации мер, связанных с закреплением кадров на селе, строительству в колхозах и совхозах благоустроенного жилья, объектов

соцкультбыта, созданию материально-технической базы семеноводства, кормопроизводства, хранения и техническому обслуживанию сельскохозяйственной техники.

Предприятия и организации нашего города получили конкретные задания и в большинстве своем с высокой ответственностью приступили к их выполнению. Но в целом уровень и темпы сельского строительства не отвечают требованиям постановления ЦК КПСС по Иркутской области. Как всем известно, предприятия города шефствуют над четырьмя сельскими районами в трех из них — Аларском, Боханском, Усть-Удинском — должны в течение 1984 года проводить работы по строительству жилья, зерносушилок тюменского типа, семеочистительных сушильных пунктов, асфальтированных площадок на зернотоках, машинных дворов, коровников.

Ершова, который осуществляет общее руководство работами на селе, что асфальтированные площадки в 4 хозяйствах строители выполняют в июне-августе, так как у них есть база, техника, опыт. Но промедление в начале работы другими предприятиями и организациями вызывает серьезную озабоченность. Это относится к электромеханическому заводу (Г. Б. Белкин, А. Г. Никифоров), ТЭЦ-1 (Е. А. Почкутов, Л. А. Козлов), АЗМЗ (Т. Бабаскин), опытному заводу треста Сибхиммонтаж (Ф. Е. Артемов, В. П. Черненко), нескольким подразделениям объединения «Ангари-нефтеоргсинтез».

СТРОИТЕЛЬСТВО МАШИННЫХ ДВОРОВ

В СЕ МЫ ОТЛИЧНО ЗНАЕМ, что в сельском хозяйстве ныне имеется техника для растениеводства на десятки миллионов рублей, и от того, как она используется, во многом зависят урожайность полей, темпы выполнения Продовольственной

тажу сборного железобетона в совхозе «Егоровский», по укладке плит в совхозе «Кутульский», по подготовке котлована и установке фундаментов в совхозе «Ангарстрой».

В Усть-Удинском районе предприятия Юго-Западного района города (МСУ-76, МСУ-42, ТЭЦ-10) также заключили договоры, решили вопросы по привозке, завожат железобетонные плиты для стояночных площадок и железобетонные конструкции для здания холодной стоянки техники и гаража. Объединение «Ангари-нефтеоргсинтез» в Боханском районе должно построить 5 машинных дворов. Решены вопросы по проектно-сметной документации, привязке машинных дворов, составлены графики завоза материалов и строительства. На этом приостановились, так как по графику поставки сборный железобетон от АУС будет выделяться в августе-октябре. Действительно, предприятия УПП стройки не могут изготовить конструкции одновременно на полный комплекс строящихся машинных дворов.

Но работы есть по машинным дворам: разработка котлованов под фундаменты, планировка площадок под стояночные полосы, завозка инертных материалов, разравнивание, нивелировка полос и бетонирование. Почему во всех хозяйствах мы должны стояночные полосы для оборудования выкладывать железобетонными плитами, ведь по проекту они бетонированные? Следовательно, не теряя времени, нужно завозить цемент, ставить бетономешалку и проводить работы, используя погожие дни лета. Кроме того, при этом варианте значительно меньший объем грузоперевозок из Ангари и ниже себестоимость. До сих пор не сделали каких-либо заметных сдвигов по строительству машинных дворов несколько предприятий города и их подшефные колхозы и совхозы Аларского района.

Вот эти пары (тандемы): объединение «Китойлес» (Е. П. Кондратович, М. С. Смирнов) и совхоз «Тыргетуйский»; АЦГК, РСУ «Ангарицемермонт» (В. А. Ашихмин, Кравченко, А. Н. Батяева) и совхоз «Ныгдинский»; АЭМЗ (Г. Б. Белкин, А. Г. Никифоров) и колхоз имени Куйбышева; ТЭЦ-9 (Г. П. Жидяевский, А. Е. Кулик) и колхоз имени В. И. Ленина.

В строительстве машинных дворов проблемы тоже есть: недостает материалов и подрядчика — АУС, нет их достаточного количества у заказчика и предприятия-шефа. Но нужно находить решение и поступательно двигаться к цели. Может быть, медленно, поэтапно, но двигаться вперед. Известно, что недостает шифера, но приступить к работе вообще по этой причине нельзя — надо возвести каркас. Может быть, не решается полностью обеспечение цементом, но надо сделать хотя бы одну-две три стояночные полосы так, чтобы уже этой осенью поставить технику (пусть даже только часть) на сохранность в лучших условиях.

Партийным комитетам, партийным бюро необходимо осуществлять партийно-политическое руководство в этой работе, разъяснять значение ее в решении Продовольственной программы, большой хозяйственный, экономический, политический смысл, осуществлять партийный контроль и давать принципиальную оценку.

Выполнение мер по подъему сельского хозяйства области требует сегодня максимального вклада каждого трудового коллектива в городе и на селе.

Вопросы, связанные с осуществлением Продовольственной программы, должны быть в центре внимания каждой партийной организации, так как это в конечном счете служит делу дальнейшего подъема благосостояния народа, повышению экономического могущества страны.

В. ХУДОШИН,
второй секретарь Ангари-нефтеоргсинтеза

БОЛЬШИЕ

ЗАДАЧИ

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

ОСНОВНОЙ объем по строительству жилья в сельской местности выполняет Ангариское управление строительства. В 1984 году в хозяйствах Аларского района предусмотрено вводить 48 двухквартирных домов общей полезной площадью 7527 кв. м. В первом квартале строители сдали в эксплуатацию 12 жилых домов с надворными постройками, во втором квартале реально планируются сдать в эксплуатацию еще 14 домов. Таким образом, в течение I полугодия будет построено и введено почти 55 процентов годового плана-задания. Можно отметить хорошую организацию работ по строительству жилых домов в совхозах «Егоровский» и «Ангарстрой», в колхозах «Рассвет» и имени Куйбышева где генподрядными подразделениями являются СМУ-6, СМУ-11, СМУ-2.

Дома, которые возводят строители, просторные, светлые, удобные по планировке. И труженики села, вселившиеся в них, довольны почти всем и благодарны строителям-горожанам. Но вот почему-то не хватает у наших работников той культуры, того внимания к сельскому жителю, чтобы сделать все без изъянов. Дома, улицы (совхоз «Нельхайский», колхоз им. Куйбышева) врезаются в рельеф местности так, что слой плодородной почвы снимается до глинистого грунта чуть ли не на всей площади участка. А ведь для крестьянина понятия «почва» и «грунт» неравнозначны. Трубы водяного отопления в домах (работы проводит МСУ-42, начальник М. М. Сугаченко) проложены на 150—200 мм от стен, нижние трубы в дверных проемах образуют шлабум. Видимо, работники стройки и МСУ-42 учтут эти замечания.

Кроме коллектива стройки, жилые дома в колхозах и совхозах Боханского, Усть-Удинского районов в порядке шефской помощи строят несколько промышленных предприятий и организаций города Ангари. Постановлением ОК КПСС предусматривался ввод квартир уже в 1983 году. Ввиду недостаточной организованности со стороны предприятий-шефов и подшефных колхозов, совхозов задание было выполнено только в одну треть. Из 30 квартир было построено и введено 10 квартир в Усть-Удинском районе: ТЭЦ-10 — 2, АЗХР и авторемзаводом — 2, заводом БВК — 2, МСУ-76 с МК-30 — 2. Не выполнили задание объединения «Ангарицемермонт» в Боханском районе — 12 квартир, АЗХР с АРЗ — 2 квартиры в совхозе «Усть-Удинский».

В 1984 году с учетом недоисполнения 1983 года необходимо ввести силами шефов 44 квартиры. Хорошо организована в этом году работа на жилье в совхозах «Щербаковский» и «Малышевский», а также в колхозе имени Ленина, в совхозе «Балаганский» (МСУ-76 и МК-30). Решили все вопросы и завершают работы на шести двухквартирных домах в Боханском районе нефтехимики. Положение по строительству жилых домов в значительной мере поправлено, но остается тревожная ситуация в колхозе «Россия» Усть-Удинского района. Там завод БВК не может решить вопросы по обеспечению материалами на 4 квартиры и пока выполнены только фундаменты. Только 14 мая выехала в совхоз «Усть-Удинский» на двухквартирный дом бригада завода химреактивов. И

совсем еще не приступали к строительству двухквартирного дома железнодорожники ст. Суховская и вагонного депо. Руководству этих предприятий (т. В. Г. Грабареву, В. В. Кузину) необходимо серьезно и безотлагательно принять необходимые меры, чтобы в теплое время подвести срубы под крышу, успеть выполнить отделочные работы и сдать дома в 1984 году. Нельзя упускать из виду и надворные постройки. Труженик села переехать может тогда, когда будут помещения для домашнего скота и птицы.

Задания по строительству жилья в селах Усть-Удинского, Аларского, Боханского районов напряженные, но уже реально просматриваются возможности их выполнения в срок и качественно. Необходимо не ослаблять усилий, повысить внимание и ответственность руководителей среднего звена и бригадиров, чтобы исключить неорганизованность и расхлябанность.

СТРОИТЕЛЬСТВО КОМПЛЕКСОВ ПО ОБРАБОТКЕ ЗЕРНА

В ЧИСЛЕ основных направлений реализации Продовольственной программы СССР указано и повышение качества сельскохозяйственной продукции. Это и понятно, поскольку высокое качество зерна равноценно увеличению его количества. В обеспечении этого большую роль играет обработка зерна после уборки, подготовка семян. Для решения этой задачи областным комитетом партии намечено строительство зерносушилок тюменского типа, семеочистительных сушильных пунктов типа ЗАВ-20 и КЗС-20, асфальтированных площадок под зерно. Предприятия города начали эту работу в 1983 году, но выполнить задание не смогли, так как в некоторых колхозах, совхозах не были решены вопросы по комплектации оборудования указанных комплексов, не было проектов.

В текущем году предприятиям и организациям города нужно выполнить работы и сдать в эксплуатацию до начала уборочной страды 18 семеочистительных сушильных пунктов (в том числе Центральный район — 14, Юго-Западный район — 4); 11 зерносушилок тюменского типа (в том числе Центральный район — 8, Юго-Западный — 3); 16,5 тыс. кв. м асфальтированных площадок (в том числе Центральный район — 12,5, Юго-Западный район — 4).

Ход строительства указанных объектов неудовлетворительный. Точнее сказать, работы ведутся только на некоторых объектах, а на многих еще не приступали вообще. Так, по 11 семеочистительных сушильных пунктам к работам вообще не приступали потому, что нет проектно-сметной документации. В этом числе 4 пункта в Боханском районе, где шефство осуществляют подразделения объединения «Ангарицемермонт», 4 пункта в Аларском районе — шефы из управления строительства и 3 пункта в Усть-Удинском районе. На 6 пунктах работы ведутся, но на начальной стадии: решены вопросы по документации, начаты работы по фундаментам и

комплектации оборудования. И всего один пункт типа ЗАВ-20 в колхозе «Ленинградский рабочий» Боханского района, построенный в счет 1984 года еще летом 1983 года, может быть сдан в эксплуатацию в июне.

Трудно понять хозяйственных руководителей, секретарей парторганизаций, которые не проявляют беспокойства и настойчивости в решении вопросов по строительству в своих подшефных хозяйствах. Спрос за выполнение постановления ОК КПСС будет строгий и принципиальный, и ссылка на нерасторопность или же нежелание председателя колхоза или директора совхоза не оправдает нас.

В строительстве зерносушилок тюменского типа положение не только лучше. В Усть-Удинском районе предприятия Юго-Западного района города уже изготовили и завезли оборудование, изготовили основания, ведут сборку, и есть реальные возможности сдать в эксплуатацию все 3 сушилки в августе. В Аларском районе подразделения АУС близки к завершению работ на двух сушилках в колхозе «Рассвет» и, если не упустят время, могут смонтировать и наладить в августе 4 сушилки (2 — в совхозе «Нельхайский» и 2 в совхозе «Бахтайский»).

В Боханском районе нефтехимики завершают работы по 3 сушилкам, переходящим с 1983 года, но вот по заданию 1984 года начинается чехарда. Один колхоз (им. Ленина) просит вместо сушилки площадку под зерно, другой колхоз (им. Каландаришвили) просит зерноочистительный пункт, а третий — колхоз «Ленинградский рабочий» — сушилку, но другого типа, не тюменского, а новосибирского. В обсуждениях — «Что лучше? Что нужнее?» — можно потерять время и сорвать выполнение задания. Думается, что Б. П. Зырянов и С. В. Вениаминов допустить этого не должны, памятуя опыт прошлого года, когда в колхозе им. XXII партсъезда два или три месяца обсуждали вопрос: «Как строить сушилку?» — да построить не успели.

Асфальтирование или бетонирование площадок под зерно должно быть произведено до начала уборки. Времени остается немного, но работы ведутся в двух хозяйствах Боханского района, а в 11 хозяйствах по всем трем районам еще не приступали к их выполнению. Простота этого задания обманчива. Требуется заблаговременно решить вопросы доставки материалов для подготовки подушки, асфальта, цемента, гравия или железобетонных плит. Времени безвозвратно уходит, а сроки никто не имеет права переносить. Можно поверить заверениям заместителя начальника стройки А. Н.

программы. Декабрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС вновь отметил необходимость более эффективного использования средств, направляемых на развитие сельского хозяйства. Применительно к технике это значит беречь ее, относиться по-хозяйски, обеспечить качественное обслуживание и уход. К сожалению, во многих хозяйствах это не обеспечивается, что приводит к простоям техники и преждевременному выходу ее из строя. В целом по стране основная часть поставок техники селу идет не на расширение ее парка, а на замену списанных машин.

Пример. Так, за 1976—1982 гг. село получило от государства более 2,5 млн. тракторов, а парк вырос лишь на 315 тыс., зерноуборочных комбайнов — 754 тыс. и на 91 тыс., тракторных сеялок около 1,6 млн. и на 191 тыс., рядковых жаток — 686 тыс. и на 120 тыс. Плуги, сеялки, бороны, уборочные машины используются в течение года считанные недели, а то и дни. В остальное время их подстерегает извечный враг — металлокоррозия. Защиты от нее машину — сэкономьшь на ремонте и продлишь срок ее службы.

Перечисленные примеры подчеркивают огромную значимость работы по улучшению сохранности и обслуживанию техники. Принятое в прошлом году постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматривает создание в колхозах и совхозах автогаражей, пунктов технического обслуживания, машинных дворов с площадками, навесами и гаражами для хранения техники. Иркутский обком КПСС и облисполком приняли конкретизированное постановление по строительству машинных дворов в хозяйствах области (№ 611 от 22.11.83). Этим постановлением промышленные предприятия города Ангари совместно со строителями должны построить 19 машинных дворов (в т. ч. в Аларском районе — 9, Боханском — 5, Усть-Удинском — 4, Жигаловском — 1).

Объем работы огромный, требует значительных материальных ресурсов, учитывая важность задания, необходимо было без промедления приступить к проработке вопросов. Так поступили строители АУС. Изучили и переработали проекты под те конструкции, которые выискуются заводами УПП. В большинстве хозяйств (кроме совхоза «Идеал») решили вопросы по привязке дворов на местности и начали завозить сборный железобетон. Сегодня в Аларском районе в пять совхозов АУС завозит сборный железобетон. Комплектация на месте составляет от 10 до 70 процентов. Ведутся работы по мон-

◆ ГРАНИ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

СТУПЕНЬКА К ШКОЛЕ

В Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы дошкольное воспитание рассматривается как одно из звеньев системы народного образования, в котором решаются фундаментальные вопросы подготовки ребенка к школе, закладываются основы всесторонне развитой личности.

В Ангарске под руководством партийных и советских органов совместно с хозяйственными и общественными организациями целенаправленно осуществляется развитие и совершенствование системы дошкольного воспитания. В городе работает 140 детских учреждений, в них воспитывается около 23000 детей. Работают группы для детей с различными физическими нарушениями.

По плану социального развития города в 11-й пятилетке предусмотрено реконструировать детский сад № 78 для детей с пониженной остротой зрения. Имеются специальные и санаторные детские ясли и сады.

Исполком городского Совета народных депутатов систематически рассматривает на своих заседаниях вопросы улучшения условий содержания и воспитания детей в дошкольных учреждениях. На протяжении последних четырех лет признаны лучшими детские учреждения № 63, 103, 51, 72, 105, 61, детские сады № 48, 54, 91, 58, детские ясли № 26, 27, 23, 20, 9.

В большинстве дошкольных учреждений города созданы все необходимые условия для обучения и воспитания детей. На базе наших дошкольных учреждений проводятся областные семинары-совещания по вопросам эстетического и физического воспитания детей, по организации воспитательной работы с детьми на прогулках.

Педагогические коллективы детских учреждений ведут разностороннюю работу по совершенствованию воспитательно-образовательного процесса, по выполнению требований программы воспитания в детском саду. Направления и формы этой работы различны. В основном это внедрение достижений педагогической науки в практику педагогов, изучение и обобщение лучшего педагогического опыта, его распространение, педагогическое просвещение родителей.

Следует отметить как положительное, что все дети шестилетнего возраста в нашем

городе имеют возможность посещать дошкольные учреждения.

Заслуженным авторитетом и уважением среди родителей и учителей в подготовке детей к школе пользуются педагогические коллективы детских учреждений № 33, 75, 68, 56, 61, 102, 105. В учреждении № 102 с 1982 года проходит эксперимент по обучению детей с шестилетнего возраста.

В подготовительных к школе группах особое внимание уделяется формированию первоначальных навыков учебной деятельности, умению слушать воспитателя, понимать его указания, принимать активное участие в общем труде.

Во всех дошкольных учреждениях сложилась определенная система обучения детей на занятиях родному языку, по ознакомлению с окружающим миром, развитию математических представлений и по изобразительной деятельности.

В системе работы по подготовке детей к школе большое место отводится физическому воспитанию. На протяжении всего дошкольного возраста дети находятся под постоянным наблюдением медицинских работников, осматриваются врачами-педиатрами и узкими специалистами.

Вместе с тем в системе дошкольного воспитания нашего города имеются и определенные трудности. ПЕРВАЯ И ОСНОВНАЯ — это острая нехватка педагогических кадров и обслуживающего персонала. Сегодня нужно, чтобы 150 воспитателей пришли в детские сады. Необходим прилив молодежи для работы с детьми раннего дошкольного возраста. С этой целью в нашем городе открыто педагогическое училище, но заявка на кадры выполняется пока на 40 — 55 процентов.

Не теряет актуальности задача полной обеспеченности детей дошкольными учреждениями. Не решен еще и вопрос устройства детей по месту жительства в микрорайонах.

И. МАКСИМОВА,
инспектор горнопо дошкольному воспитанию.

◆ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Смотр народных талантов, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, продолжается. Он приобрел большой смысл и значение. И это понятно, ведь его цель — повышение идейного уровня самодеятельного искусства, ярко отображающего самоотверженный труд рабочего класса, нерушимую братскую дружбу народов СССР, борьбу советских людей за мир; создание концертных программ, прославляющих ратный и трудовой подвиг воинов Советской Армии и партизан, рабочих и колхозников, сокрушивших фашизм. Поставленной цели сегодня соответствуют многие концертные программы.

В нем приняло участие 9 подразделений. Очень хочется, чтобы самодеятельность проектировщиков стройки носила систематический характер.

О самодеятельности работников здравоохранения хочется сказать особо. Мы каждый раз отмечаем возрастающий уровень художественной самодеятельности меди-

СМОТР ТАЛАНТОВ

На старт смотра вышли коллективы художественной самодеятельности общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, предприятий и учреждений. Радует, что уровень художественного творчества школ возрос по сравнению с прошлым годом. И особенно хочется отметить школы № 10, 20, 27, 32, где развитию самодеятельности уделяется большое внимание со стороны администрации.

Результаты глубокой, настойчивой работы очевидны. Программу концерта школы № 20 можно назвать «Пусть всегда будет солнце!».

Программа школы № 10 называется «Салют, Победа!». В этой программе просматриваются ярко выраженная патриотическая устремленность,

гневный протест против угрозы ядерной войны.

Песенные программы школ № 27 и 32 показывают, какой большой интерес вызван к песням военных лет, составившим одну из самых значительных глав песенной биографии нашей Родины.

Нельзя не упомянуть сегодня о смотрах в трудовых коллективах: в коллективе проектировщиков стройки, в медицинских учреждениях. По сути дела это два разных направления. У проектировщиков это инсценированная патриотическая песня, смотр же медиков можно назвать «Нам песня строить и жить помогает!». Оба выступления очень интересны.

Концерт проектировщиков представлял театрализацию военно-патриотической песни.

Жюри и слушатели высоко оценили интересные программы стоматологической поликлиники (хормейстер Морозенко Т.), психоневрологической больницы (художественный руководитель Г. Даренский) и больницы № 2 (художественный руководитель А. Панфилов).

Не последнюю роль в успехе медиков сыграли оформление концертных программ и костюмы. В этом большая заслуга ГК профсоюза медработников, который делает очень многое, чтобы смотры художественной самодеятельности стали настоящими праздниками.

Смотр продолжается!
Т. САТОРНИК,
заведующая отделом культуры Центрального района.

ОБЗОР ПИСЕМ О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

РАВНОДУШИЕ

АНГАРЧАНАМ не безразлично, как выглядит город. Поэтому чаще всего в почте письма по благоустройству жилых кварталов и улиц, о беспорядках, связанных с культурой и бытом ангарчан.

Ангарчанка А. Решетникова пишет:

«Я люблю свой город, радуюсь, когда лестно отзываются о нем приезжие, сама охотнее дружим и знакомым, когда бываю в других городах во время отпусков. И вот когда вижу, что по чьей-то вине нарушают красоту города, то не могу найти себе места. Невольно хочется крикнуть: «Люди, что же это вы! Все создано нашим трудом и для всех нас. Так берегите же дом, в котором живете, и город с его прекрасными улицами, парками и дворцами».

Автор письма возмущается тем, что захлестили лесной массив от 6-го микрорайона

до реки Китоя. Даже возле профилактория нефтехимиков мусор.

Строки письма ветерана войны Г. Иванова тоже переполнены тревогой за чистоту и порядок улиц и кварталов. Он пишет о 26-м квартале: «Когда наконец будут заасфальтированы ухабы и ямы внутри квартала! Возле домов неуютно, траву не подстригают на газонах. Бывает, что косят траву работники ЖЭКа, но это тогда, когда приходит сенокосная пора. В прошлом году летом я был в Новороссийске, навещал могилу бывшего фронтовика и друга, погибшего в Отечественную войну. Так в этом городе поразила меня чистота. Люди не бросают мусор на улицах. Ни то живет там, ни те, кто приезжает. Всюду зеленая трава и цветы. А ведь там, чтобы все выросло, привозят много земли, удобряют, дробят камни. Наша же сибирская земля — богатая, а любовь к

ней не у каждого чувствует-ся».

С тем же беспокойством о чистоте города пишут ангарчане Степановы и Колмаковы, проживающие в 11-м и 12-м микрорайонах: «Не берегут люди того, что уже есть. Ломают скамейки, опрокидывают чоны. А вы видели, в каком состоянии у нас переход для пешеходов напротив 12-го микрорайона? Полная антисанитария. Кто-нибудь отвечает за чистоту и порядок в нем?»

Степановых беспокоит и такой вопрос: «Почему в районе магазина «Юбилейный», где торгуют частники сельхозпродуктами, всегда грязь и беспорядок? Если это торговля с разрешения, то почему не требуют с тех, кто торгует, соблюдать чистоту!»

Ангарчанин Акишев третий год подряд обращается с жалобами по вопросам благоустройства поселка Северного. Особенно сетует он на грязь и захлаженность по улице Тургенева возле дома № 31.

Когда здесь будет наведен порядок? Ждем ответа от ЖЭКа.

И. НИКОЛАЕВА.

КЕМ БЫТЬ?



Учебно-курсовой комбинат урс обучает врачей на шестимесячные курсы по подготовке поваров, кассиров-контролеров, продавцов-консультантов для продовольственных магазинов самообслуживания.

Для того чтобы овладеть профессией торгового работника, необходимо иметь образование 10 классов, возраст 17,5 лет, положительную характеристику с последнего места работы или учебы.

Человек, посвятивший себя торговому делу, чувствует необходимость своего труда, имеет широкие возможности для углубления знаний, перспективу роста, уважения и почет за хороший труд.

Юности в дорогу!

У нас вы получите хорошую и нужную профессию, знания для дальнейшей учебы и работы в сфере торговли и общественного питания.

Добро пожаловать на учебу! За справками обращайтесь: квартал 47, дом 28, телефон 9-01-07.

На стендах на выставках и учебно-курсовом комбинате.

И. УРСА,
директор УКС.

Фото В. ВАСИЛОВА.

ЖДЕМ ВАС НА УЧЕБУ!



НА ПРИЗ ПЕРВОГО КОСМОНАВТА

ВЕЛОСПОРТ

В ИРКУТСКЕ СОСТОЯЛИСЬ ТРАДИЦИОННЫЕ ВЕЛОГОНКИ НА ПРИЗ ИМЕНИ Ю. А. ГАГАРИНА.

Основная часть кольцевой трассы проходила вдоль набережной Ангары. Первыми начали состязаться девушки. После стартовой команды по трассе устремились гонщицы Ангарска, Иркутска, Усолья-Сибирского, Усть-Орды и Байкальска. Уже на первом круге вперед вырвалась иркутянка Лариса Даниленко, которая возглавляла затем группу лидеров до конца дистанции (восемь кругов, каждый по 2,5 километра). На последнем вираже ей удалось оторваться от соперниц, удалось первой пересечь финишную черту.

На самом старте соревнований в группе юношей произошло то, что у велогонщиков называется «завалом». Сцепились во время параллельной гонки два велосипеда. Гонщики, естественно, не смогли удержать равновесие. На

них налетели те, кто пытался их догнать. Двое ангарчан, Александр Амбросов и Андрей Неретин, ловко миновали «завал» и вырвались далеко вперед. На шестнадцатом витке Андрей оторвался от Александра и первым пересек финишную черту.

Юниоры и мужчины стартовали вместе. Здесь сразу же лидером стал ангарчанин Александр Вебер. Но снова «завал», в результате которого 12 гонщиков утратили возможность навёрстать упущенные мгновения. На сей раз в отрыве оказались ангарчанин Александр Капустин и усольчанин Сергей Зябров. Так вдвоем они и завершили гонку. Однако большее количество очков, а следовательно, и победу судьи присудили ангарчанину.

Проведенные соревнования показали, что ангарские велогонщики к стартам летнего сезона пришли в хорошей спортивной форме.

И. ГАЛЯТДИНОВ,
внештатный корр.



Спортивный выпуск июня

АЛПИНИЗМ

ВПЕРЕДИ ПИК ИМЕНИ ЭНГЕЛЬСА

Десять ангарских альпинистов включены в сборную область, которая выехала на учебно-тренировочные сборы в район памирских шеститысячников.

По результатам сборов определяются те, кому будут вручены путевки на альпинистское первенство республики, которое намечено провести в горах Памира и Тянь-Шаня. В дни сборов ангарские покорители вершин поднимутся на такие известные пики, как пик имени Фридриха Энгельса и пик Литва.

В. МОШКОВ, альпинист.

„Чебурашка“ готов к походам

Рядом была ровная асфальтная площадка, однако Слава Шустов делал круги на самодельном мотоцикле «Чебурашка» не по асфальту, а по неровному склону, что против сосновой рощи в 85-м квартале.

Оказалось, идет обкатка «Чебурашки» в условиях, приближенных к условиям загородной прогулки. Микромотоциклы Слава Шустов, семиклассник тридцать второй школы, начал собирать четыре года назад. «Чебурашка» — пятый по счету...

— Папа помог совсем немного,—

сказал Слава, — только по сварке кое-что... Я знаю еще пятерых мальчишек, которые конструируют микромотоциклы.

Действительно, в нашем городе технические поделки, вроде Славина «Чебурашки», не редкость. Можно уже провести первые в Ангарске гонки на самодельных микромотоциклах! Подобные состязания кроме пропаганды технического творчества помогли бы разнообразить спортивно-массовую работу по месту жительства.

К. ТИТКОВ.

В ЗАЩИТУ ОЛИМПИЙСКИХ

ПОЛНОСТЬЮ
ПОДДЕРЖИВАЕМ

ИДЕАЛОВ

Правильное
решение

Идея мирного сотрудничества неотъемлема от спорта! А что же происходит в Лос-Анджелесе! Еще не начались Олимпийские игры, а уже полным ходом идут «тренировки» всякого отребья, которое должно создавать в нужные для рейгановской администрации моменты обстановку нетерпимости вокруг тех, кому дороги идеи мирного сотрудничества, кто приедет на Олимпиаду не для политических маневров, а для участия в соревнованиях.

Мы полностью поддерживаем НОК СССР, принявший решение отказаться от участия в двадцать третьих Олимпийских играх. Сам факт советского участия в Олимпиаде, задуманной ее американскими организаторами как антикоммунистическое шоу, имел бы негативное значение для дела мира. Кроме того, мы не имеем права подвергать опасности жизнь и здоровье наших спортсменов, для встречи которых уже приготовлены враждебные лозунги. И только ли лозунги! Фашистские молодчики способны и на удар кастетом из-за угла, и на выстрел в спину...

Ангарские спортсмены и физкультурники единодушно поддерживают на своих собраниях заявления советского НОК! **И. КУЗОВКОВ,** судья всесоюзной категории.

Спорт — это мир, спорт — это форма мирного международного сотрудничества. Организаторы теперешних игр в Лос-Анджелесе действуют вопреки основной идее олимпийской хартии.

Искусственно нагнетаемая атмосфера антисоветизма и антикоммунизма определяла всю подготовку к Олимпиаде. Поэтому выступление наших спортсменов стало невозможным. НОК СССР принял совершенно правильное решение, отказавшись от участия в Олимпийских играх. Многие олимпийские комитеты также отказались принять участие в Олимпиаде.

Ульяна ДАМДИНОВА, призер республиканских соревнований.

„КРЕСТОНОСЦЫ ВОКРУГ СТАДИОНОВ“

В прошлом году в нашем городе по инициативе комитета ВЛКСМ объединения «Ангарскиефторганизаторы» и ДК нефтехимиков был организован молодежный политический клуб «Поиск». На одной из встреч под названием «Крестоносцы вокруг стадионов» молодежь горячо обсуждала события, происходившие в Лос-Анджелесе в преддверии XXIII Олимпиады.

После небольшого экскурса в историю Олимпийских игр зрители увидели сцену заседания злопыхающей организации «Запретить Советам», сыгранную членами клуба. По окончании театрализованной части состоялся диалог между гостями и активом клуба.

Говорили о провокациях, совершающихся на различных соревнованиях против советских спортсменов, о решении властей штата Калифорния запретить нашим спортсменам участвовать в Олимпиаде-84, о программе обработки советских спортсменов с целью склонить их остаться в США.

Все единодушно пришли к выводу, что в свете происходящего в Лос-Анджелесе НОК СССР принял единственно верное решение о невозможности участия советских атлетов в XXIII Олимпийских играх. И вина в том, что на их открытии не будут подняты флаги СССР в многих странах мира, целиком ложится на администрацию США.

ХОД В КОНВЕРТЕ

♦ МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Вот обыкновенное письмо. Но на листке записан только... шахматный ход. В шахматы по переписке начали играть более 300 лет назад.

Еще в середине прошлого века известный литературный критик шахматист А. И. Кронеберг опубликовал в журнале «Современник» статью, в которой выразил восхищение играющими по переписке: «Подумайте, сколько должно иметь постоянства, усидчивости, сосредоточенности, чтобы в продолжение многих лет следить за одной партией, периодически обдумывать каждый свой ход со всеми его бесконечными вариантами!»

Эти слова справедливы и по отношению к нынешним шахматистам-заочникам, которые ведут порой одновременно десятки партий.

С шахматами я познакомился в школе. И вот мне очень захотелось сыграть в турнире. Я узнал, что можно участвовать в турнирах по переписке и даже получить при этом разряд. В 1978 году я стал участником заочных соревнований. С тех пор сыграл во многих турнирах, проводимых клубами Риги в Москве. Около ста человек были моими партнерами — люди разных профессий, из разных уголков нашей Родины. И всех нас связывает любовь к шахматам.

В. КАРНАУХОВ,
внештатный корреспондент.

Вокруг „Современника“

На трассе вокруг ДК «Современник» состоялись областные соревнования велогонщиков на приз спортклуба «Ермак».

В группе юношей ангарчанин Игорь Куприянов первым пересек финишную черту. Вторым стал Дмитрий Черкашин из Шелехова.

В группе юниоров два первых места также были присуждены ангарчанам — Андрею Неретину и Андрею Сидороку. В группе мужчин победителем стал усольчанин Сергей Зябров. Второе место занял наш земляк Александр Капустин.

Соревнования баскетболистов.

«Разрешите старт»

В ответ на это обращение майор М. С. Шадур, главный судья легкоатлетического кросса военназированных пожарных частей, дал команду начать соревнования, которые состоялись в пойме Китоля.

Первыми на дистанции 500 метров стартовали женщины. Затем на старт дистанции 1000 метров вышли мужчины. Победителями стали О. Прохорова, младший инструктор СВПЧ-43, и Ю. Китаев, инструктор ВПЧ-13.

В. КАЗАКОВ,
младший инструктор СВПЧ-43.

Страницу ведет **И. БРЮХАНОВ.**

НА ЛЕСНОМ СТАДИОНЕ

В нашем городе прошло личное первенство областного совета ДСО «Труд» по спортивному ориентированию. Спортсмены из городов — Иркутска, Ангарска и Братска — соревновались в умении быстро находить на местности контрольные пункты. Зачет проводился по итогам двух дней.

В ходе борьбы первое место среди девушек заняла И. Митина, Е. Зябликова была второй (обе из школы № 62 г. Иркутска). Третьей финишировала Н. Тяжелая (школа № 30 г. Ангарска).

У юношей тройку призеров возглавляла так **В. Махно** (школа № 62 г. Иркутска), **В. Петров** и **А. Гуляев** (оба из школы № 30 г. Ангарска).

Среди женщин сильнейшими были участницы из Братска — **Н. Шаликина** и **Н. Григорьева**. **С. Горкунова** из Ангарска стала третьей, кстати, она всего второй раз участвовала в соревнованиях по ориентированию, и вот такой успех!

У мужчин упорная борьба шла за каждую секунду, за каждый метр. На последнем КП все участники отметились почти одновременно. К финишу приближались сразу трое. **М. Карпинский** из Ангарска буквально на последних метрах обогнал братчанина **Г. Клепикова** и стал победителем. Третьим был ангарчанин **В. Самойлов**.

Победителям вручены кубки областного совета ДСО «Труд» и почетные грамоты.

Зам. редактора **В. Н. МУТИН.**

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру (17,5 кв. м, 3-й этаж) в п. Провидения Магаданской области и комнату (14 кв. м, 2-й этаж) и двухкомнатную в Ангарске. Обращаться по адресу: Ангарск, (1210), 106-7а-38, Терновой.



«РОДИНА» — Талвор «Диско» (2 сери). 10, 13, 16-40, 20.
Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Пароль — «Отель Регина».
«МИР» — Приступить к ликвидации (2 сери, широкоформатный). 10, 13, 16, 18-40, 21-20.

«ГРЕНАДА» — Непобедимый. 10, 12, 14, 15-30. Инспектор-развед. 17, 18-40 (удл.), 21.
«ОКТАВРЬ» — Тайна черных дров. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.
«ЛЕТНИЙ» — Молчание доктора Ивенса. 17, 19, 21.
«ПОБЕДА» — Пираты XX века. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Экипаж машины боевой. 18, 18, 20. Максими. 14.
«ПИОНЕР» — Медвежонок. 10, 12, 14, 15-40. Месть и закон (2 сери). 17-40, 20-20.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Демидовы (2 сери). 16, 19.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Белые Росы. 15, 17, 19.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Владыка судьбы (2 сери). 10, 13, 16, 18-40, 21-10.
Зал «Восход» — Официант, пожалуйста. 11-20, 17, 18-40, 20-30 (удл.).
Кортки. 9-30, 13, 15.

В четверг, 28 июня, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ирмем посетителям будет вести Романова Людмила Николаевна, юрист, с 14 до 18 часов.

Меняю трехкомнатную квартиру по адресу: 47-16-22 (56 кв. м, 3-й этаж, солнечная, два балкона) на две двухкомнатные.
Служебный телефон 2-27-87.